

МЕДАК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета недельная
с 1928 года
№ 138
(6656)
ВТОРНИК
19
НОЯБРЯ
1974 года
Цена 2 коп.

НОВЫЙ РЕКОРД

ТАШТАГОЛ. Первого ноября обком КПСС поздравил бригаду рудодобычников, возглавляемую Н. Г. Важениным, с шахтой «Шерегеш» с крупной победой — добычей 1 миллиона 600 тысяч тонн руды и выполнением годовых обязательств.

Такая оценка труда вдохновила бригаду. 16 ноября в первую смену в шахту вместо пяти человек спустилось двое: бригадир Н. Г. Важенин и П. В. Дунаев. За смену они добыли 3 264 тонны руды. Это на 300 тонн больше сменного плана всей шахты. Такой производительности еще не знала мировая практика!

Уроки партийной жизни

На состоявшемся недавно партийном собрании завода КВоТ стоял вопрос «О готовности к работе в зимних условиях». Заместитель директора Н. П. Лайков доложил коммунистам, что намеченные меры приятия по подготовке к зиме полностью выполнены.

ХХХ

Партийная организация швейной фабрики «Кузбасс» пополнилась еще тремя членами КПСС. Всего же с начала года в этом коллективе 28 человек, стали коммунистами и кандидатами в члены КПСС. Причем, 25 человек в ряды партии принесены из комсомола.

ХХХ

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС в прошедшую пятницу провел очередное занятие с лекторами, которые выступят перед коллективами предприятий и учреждений на ленинских пятницах.

ХХХ

Партком шахтоуправления «Капитальное» во своем заседании заслушал председателя профкома Д. Ф. Никитина, по вопросу «Об эффективности социалистического соревнования и улучшение его гласности» и принял соответствующее постановление.

ХХХ

Как улучшить качество занятий, нападать стопроцентную успеваемость — об этом шла речь на очередном экономическом совете шахты «Шурталепская». Сейчас здесь более 500 человек приобретают и совершенствуют свои знания в экономических школах. Однако первые занятия показали, что отдельные группы еще плохо укомплектованы, низка посещаемость. В целях оказания помощи руководителям групп в проведении занятий и контроля за ними, за школами закрепили членов методсовета шахты. Были составлены другие мероприятия, которые, несомненно, должны положительно отразиться на экономической учебе горняков.

В. АЛТАЕВ,

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ПЛАНОВ

ЭКОНОМИСТЫ строительного управления № 3 подсчитали: план по генеральному подряду с начала девятой пятилетки выполняется на 115 процентов. Большой вклад в достижение общего успеха внесли коллективы бригад Александра Сергеевича Жидкова, Василия Ильича Петровского, Александра Петровича Лукьянова, Антонины Терентьевны Москвицкой, которые трудятся в счет 1975 года.

Т. ЛИСИН,

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 ноября в 10 часов в ДК «Шахтер» состоится семинар пропагандистов всех форм партийного, комсомольского просвещения и экономического образования.

ТК КПСС.

УДАРНЫЙ ТРУД — ЧЕТВЕРТОМУ, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ

Вступая в определяющий год пятилетки, коллектив нашего, второго участка брал на себя обязательства выдать дополнительно к плану 3 000 тонн уголья. С первого дня дела у нас пошли неплохо. Мы отрабатывали пласт К-1 мощностью до трех метров, и уже за первое полугодие имели плюс 2 700 тонн. Но из-за нарушения технических условий, происшедших не по нашей вине, в сентябре мы оказались изолированными от других участков. Кроме того, пришлось переходить на пласт К-4 мощностью всего 0,8 метра. Добыча резко упала, и, хуже того, мы оказались в долгах. Ясно, что с таким положением коллективу придется мириться не мог.

Бурно тогда прошло партийно-профсоюзное собрание. Каждый предлагал, как лучше и быстрее выйти из прорыва. Равнодушных не было. И приятно отметить, что беда не заставила коллектива пасть духом, а наоборот сплотила его. А добычная бригада А. И. Чертова, где горным мастером секретарь партийной организации участка И. С. Ковалевчук, выступила с предложением в ближайшие два месяца погасить долг и вернуть

коллективу былую славу. Люди стали рациональнее использовать свое рабочее время, внимательнее славить и принимать смену. Работали творчески. По просьбе рабочих изменили режим работы: перешли с двухсменного на трех-

преодолеть отставание. Крылья крепнут в полете. Так случилось и у нас. Уже в начале октября мы взвесили свои возможности и в поддержку инициативы горняков «Шурталепской» выступили на своей шахте с предложе-

нием графика. Кое-где изменили технологию. Так, по предложению механика А. П. Нояшева изменили способ доставки леса, и тем самым облегчили условия труда и ускорили доставку крепи.

Постепенно мы освоились с условиями и стали работать ритмично. Большую работу проделала профсоюзная организация. Благодаря ей было широко развернуто социалистическое соревнование на участке: бригада с бригадой, горняк с горняком. Причем итоги подводились ежедневно и вывешивались на видном месте. Регулярно выпускали стенную газету, где рассказывали, как коллектив преодолевает трудности, что нужно сделать, чтобы пришел успех. Не считаясь со временем, горняки делали все, чтобы

внеш по достойной встрече 57-й годовщины Великого Октября. Это налагало на нас дополнительные обязанности, но благодаря размаху соревнования и правильному пониманию рабочими значения инициативы, мы достойно встретили праздник. Каждую смену в октябре на гора шли дополнительные тонны угля. В результате мы погасили долг и вновь записали на сверхплановый счет 881 тонну топлива. Этот успех решили закрепить и за первую декаду ноября имеем плюс 760 тонн. Кроме того, мы брали обязательство за пятилетку выдать сверх задания 35 тысяч тонн угля. Сегодня эту цифру перекрыли и решили до конца увеличить ее до 40 тысяч тонн.

Хорошо работают все брига-

Приятные новости

Две приятные новости со станции Осинники. По итогам работы октября коллектив железнодорожников вышел победителем в социалистическом соревновании среди станций Новокузнецкого отделения железной дороги. Это большая трудовая победа. Кстати, коллектив станции достигает в этом году ее уже в четвертый раз.

Кроме того, коллектив станции занял одно из четырех классных мест и удостоен кубка в денежной премии за хорошую постановку работы по гражданской обороне. Здесь много уделяется внимания обучению кадров, они имеют прочные и хорошие знания по вопросам гражданской обороны.

О. ЧЕРНЯВАЯ,
рабкор.

Делятся опытом

14 октября состоялся областной семинар учителей по трудовому обучению. С разных концов области приехали педагоги поделиться опытом, посмотреть лучшие мастерские. Группа преподавателей, осмотрев оборудование мастерских в школах № 19, 36, 31, 7, признала их отвечающими всем условиям трудового обучения и воспитания школьников. О лучших школах области говорил методист из областного

Б. ТИМОШНИКОВ,
преподаватель труда.

РАПОРТ ОБОГАТИТЕЛЕЙ

Достойный трудовой подарок преподнес празднику коллектива обогатительной фабрики «Судженская». Их переработано сверх плана в октябре 5 700 тонн угля, выпущено концентрат дополнительно к заданию 7 290 тонн, реализовано сверхплановой продукции на 169 тысяч рублей.

Лучшие результаты у коллектива смены, возглавляемой В. М. Лазаревым. Обогатители брали обязательство к Великому Октябрю переработать дополнительно к плану 450 тонн угля. Фактически они перевыполнили его почти в десять раз.

Н. УСОЛЬЦЕВА.

НА ИХ КАЛЕНДАРЕ — 1975 ГОД

ЧЕТЫРЕ участка шахтостроительного управления досрочно справились с годовыми планами освоения капиталовложений. Достигнуть этого успеха позволяет непрерывно растущая производительность труда. Проходчики шестого горного участка, например, повысили производительность в этом году на 0,5 процента против плана; пятого — на три, второго — на 6,3 процента. Недавно

шахтостроители закончили работы на сооружении вентиляционной установки шахты «Судженская». Продолжено строительство второй очереди шахты «Анжерская».

П. КОЖЕНКОВ,
секретарь партбюро
АШМУ.

ВПЕРЕД — ОРДENOНОСЦЫ

В ПРАЗДНИЧНОЙ колонне ремонтно-строительного управления № 2 немало передовиков соревнования, награжденных правительственными наградами. Хорошо поработали в напряженные дни предоктябрьской вахты кавалер ордена Трудового Красного Знамени Иван Данилович Юбель, кавалер ордена «Знак Почета» Николай Степанович Гаврилов и другие.

Недавно здесь подведены итоги соревнования в честь 57-й годовщины Октября. Победителями признаны коллективы второго и пятого участков, где прорабами Л. Ф. Огуревич и В. А. Портасов.

К. ПЕТРОВ.

ПУСКОВЫЕ — НАША ЗАБОТА

БРИГАДЕ слесарей-трубоукладчиков из Анжерского шахтотехнического управления № 8, которой руководит Николай

Сегодня—День ракетных войск и артиллерии

Этот праздник занимает достойное место в ряду других замечательных праздников наших Вооруженных Сил и советского народа. 19 ноября впервые было объявлено Днем артиллерии тридцать лет назад, во вторую годовщину начала контрнаступления советских войск под Сталинградом.

Спустя два десятилетия он по праву стал отмечаться как День ракетных войск и ар-

тиллерию; наши армия и флот получили в свое распоряжение новое мощное оружие — ракеты. Сегодня возле них несут боевую вахту наследники славы воинов старших поколений — молодые ракетчики и артиллеристы.

В публикуемой корреспонденции речь идет о службе солдат и офицеров в одном зенитном ракетном подразделении.

СМОТРЯТ РАКЕТЫ В ЗЕНИТ

Ночную тишину разорвал властный сигнал тревоги. И в тот же миг ожила огневая позиция зенитного ракетного подразделения. Застучала, попыхивая голубым дымком, дизельная электростанция. В полуутесе кабине на пульте управления вспыхнули разноцветные сигнальные лампочки, налились зеленовым светом экраны индикаторов радиолокационной станции. Расчет быстро включает аппаратуру. Старший лейтенант Алексей Спиридовон начиняет предбоевой контроль.

Привычно перебегают его пальцы от кнопки к кнопке, от одного переключателя к другому. Офицер бросает короткий взгляд на индикатор, вслед за этим — на шкалу измерительного прибора. Неподалеку — операторы: специалисты первого класса сержант Анатолий Марков, ефрейтор Виктор Мамин и специалист третьего класса рядовой Сергей Николаев. Каждый из них действует предельно внимательно и собранно. Иначе и быть не может. Ведь в боевой обстановке малейшая заминка, незначительная оплошность могут привести к серьезным последствиям. Поэтому у ракетчиков закон: «На любом занятии — как в реальном бою!»

На самом краю экрана на какой-то миг появляется и тут же исчезает едва различимая точка. Но и этого мгновения хватило для того, чтобы старший лейтенант Спиридовон заметил ее.

Тут же звучит команда:

— Есть «цель!» Взять на сопровождение!

И вот уже сигнал, отраженный от самолета, словно приклеился к перекрытию. Едва заметно поворачивая маховочки, операторы не дают ему уйти в сторону. Напряжение возрастает с каждой секундой. «Противник» применяет помехи, совершает резкий маневр курсом и высотой. Вот он уже близко, самолет «противника». Навстречу ему развернулись приземистые пусковые установки, на которых покоятся готовые к старту серебристые ракеты.

— Внимание! Пуск!

Если бы в небе оказался вражеский самолет, дерзнувший нарушить воздушные рубежи Родины, то ракета, оставляя за собой огненный шлейф, рванулась бы ввысь. От нее нет спасения. Далеко за облаками или у самой земли ракета неминуема

настигнет и уничтожит. Ее полетом управляют люди с помощью точнейшей электронной аппаратуры.

— Оружие у нас замечательное, — говорит командир подразделения капитан Николай Бокарев. — Оно воплощает в себе новейшие достижения науки и техники. Но какими бы совершенными ни были оружие и аппаратура, победу обеспечивают люди, их морально-политическая закалка, глубокие и разносторонние знания, твердые практические навыки.

В кабине радиолокационной станции наведения ракет — тишина. Лишь из динамика, висящего на стене, время от времени слышатся команды. Идут плановые регламентные работы. Офицеры, прапорщики, сержанты, солдаты тщательно проверяют настройку аппаратуры.

Этот блок настроен нормально. Стрелка измерительного прибора останавливается точно напротив нужного деления. А вот тут — незначительное отклонение от нормы. Лейтенант Олег Шумейко берет в руки отвертку и подстраивает электронный каскад. Вот заминка у техники: скрипят ведет себя нестабильно. Офицер ищет причину. Через несколько минут он находит лампу, которой потеряла первоначальные характеристики. В боевой аппаратуре ее оставлять нельзя. С контрольно-измерительной аппаратурой уверенно работает ефрейтор Геннадий Охунев. Рядовой Асхат Кулиев с помощью осциллографа измеряет длительность импульсов...

Современная военная техника требует от солдат и офицеров глубоких знаний и навыков. Случить в армии сегодня приходит молодежь, имеющая в основном среднее образование. Есть и такие, что закончили техникумы, институты. Многие до призыва занимались в технических кружках ДОСААФ. Однако и этого недостаточно, чтобы в совершенстве владеть вверенным оружием. Поэтому для молодых воинов главное в армии — не прерывная, напряженная учеба. Под руководством офицеров, с помощью старших товарищей новички быстро осваивают военную специальность.

Разумеется, не всем это дается одинаково легко. На первых порах далеко не все получалось у рядового Виктора Сапроненко.



— Сам виноват, — признается он, — К физике, математике в школе относился с прохладой. Только здесь понял, как важны эти предметы. Ведь каждый из нас, независимо от личных планов, должен готовить себя к защите Родины. Спасибо, что старший лейтенант Спиридовон помог преодолеть отставание: вечерами дополнительно со мной занимался.

А вот у номера стартового расчета рядового Бориса Менько выявился пробел иного рода. С электротехникой он разбирался хорошо: окончил профессионально-техническое училище, на заводе два года по этому профилю работал. А физической закалки, выносливости ему явно недоставало. Но они нужны ракетчику, как воздух: при заряжании пусковой установки счет идет на секунды, пришлось ему не мало потрудиться на спортивной площадке. Зато теперь мускулы — словно птицы.

Занятия, тренировки, учения... Каждый воин понимает: нужно непрерывно углублять и расширять военные и технические знания, совершенствовать практические навыки. Тогда при этом условии можно обеспечить высокую боевую готовность, которой требуют от ракетчиков партия и правительство.

Поздно вечером, собираясь уезжать из южного городка, я увидел, как по направлению к огневой позиции, четко печатая шаг, прошел строй.

— Сегодня ночная тренировка — пояснил заместитель командира по политической части — Хотим добиться, чтобы расчеты и в темное время суток укладывались в дневные нормативы.

— Получается?

— Непременно получится!

В тишине грянула песня. Высоко, заливисто звонился молодой голос запевалы. А потом дружно подхватил весь строй:

Нет у ракетчиков смены.
Воин советский не спит.

Крутятся мерно антенны,
Смотрят ракеты в зенит.

— И слова, и музыку сами сочинили, — с гордостью сказал замполит. — Замечательные люди служат у нас!

Полковник-инженер Ю. ГАЛКИН.

НА ПОРОГЕ ВЗРОСЛОЙ ЖИЗНИ

Сама жизнь доказала остроум необходимость профориентации. Но как лучше вести эту трудную работу, добиться наибольшего эффекта? Ведь профессия выбирается человеком на всю жизнь.

Школа № 31 — молодая школа, где еще складываются свои традиции, вырабатывается «спецер». Но профессиональная ориентация школьников — это один из важных вопросов, о котором педагоги не забывают ни на день. Они помогут ученикам разобраться в собственных увлечениях — определить свое место в будущей «взрослой жизни».

И работа эта начинается уже в первом классе. Для начала малышей знакомят с массовыми профессиями, проводят с ними экскурсии на предприятия.

Анкеты, которые время от времени проводятся в школе, позволяют глубже изучить каждого школьника, заглянуть в его внутренний мир. Так, недавно в пятом классе была проведена анкета, где был и такой вопрос: «Кем я хочу быть?» Оказалось, что все ребята мечтают о профессиях, у них уже есть выбор. Чтобы не быть голословной, приведу отрывок из одного сочинения: «Я ХОЧУ БЫТЬ ЛЕТЧИКОМ, БЫТЬ СМЕЛЫМ, ОТВАЖНЫМ, ХРАБРЫМ, КАК ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ГАГАРИН И ВО ВСЕМ ПОХОДИТЬ НА НЕГО. Я ЛЮБЛЮ ВЫСОТУ И ХОЧУ ЛЕТАТЬ. Я ОЧЕНЬ ХОЧУ ПРИНЕСТИ ПОЛЬЗУ ЛЮДЯМ».

И вот эти добрые намерения учителя должны бережно хранять в ребенке, развивать их.

Как и в любом городе, в нашем есть множество предприятий, учреждений, строек, где должны трудиться грамотные, квалифицированные специалисты. И в нашем городе есть учебные заведения, которые готовят и горняков, и швей, и строителей, и энергетиков. Поэтому прежде всего мы ориентируем школьников на эти специальности, на те, которые необходимы городу. Так, в восьмых классах сначала провели интересную беседу «Профессия наших родителей». Но профессия, о которой ученик только наслышан, его может и не заинтересовать. Поэтому были организованы экскурсии на шахту «Кузбасская», на трикотажную фабрику, на ш-у «Капиталь-

, ЕСЛИ ВЫ УДАЧНО ВЫБЕРЕТЕ ТРУД И ВЛОЖИТЕ В НЕГО ДУШУ, ТО СЧАСТЬЕ ВАС САМО ОТЫЩЕТ

В. Д. УШИНСКИЙ

ное», на автотранспортное предприятие.

Такая массовая работа приносит пользу при условии ее систематичности. Однако главную роль играет все-таки индивидуальная работа. Учителя должны знать личность каждого школьника, его возможности, состояние здоровья, психики и т. д. Ведь нужно так построить работу, чтобы ученик раз и навсегда выбрал профессию, соответственно своим возможностям, чтобы, когда он вступит в самостоятельную жизнь, к нему не пришло разочарование.

Особенно напряженный характер носит профориентационная работа в выпускном, десятом классе. Здесь уже непосредственно при встречах со специалистами выясняются все вопросы, складывается полное представление о той или иной профессии, специальности. Наши учащиеся встречаются с юристами, врачами, горняками, строителями, библиотекарями, воспитателями. Запланированы встречи с ветеранами труда и передовиками производства.

Интересно знать, не даром ли стараются учителя, проводя вот такую разнообразную работу? Наиболее полный и конкретный ответ на этот вопрос мы можем получить через несколько лет работы, когда наши выпускники приобретут профессии, и поработают на производстве. А пока мы прошли прессконференцию «Кто больше знает о профессиях». И оказалось, что ребята довольно много знают и серьезно подходят к выбору.

Хорошо помогают школьникам в этом важном деле альбомы, уголки по профориентации.

Профессиональный интерес ребят закрепляется ими уже во время производственной практики на предприятиях. Кстати, хочется сказать и о последних. Где бы мы ни были, руководители предприятий и учреждений всегда шли нам навстречу, оказывали большую помощь.

Вот такая совместная систематическая работа и помогает школьнику сделать правильный жизненный выбор.

Н. ДОЛГОПОЛОВА,
преподаватель.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

«Корреспонденция «Лождяя», напечатанная в вашей газете 26 октября 1974 года, обсуждена на заседании партбюро партийной организации участка ВТБ шахтоуправления «Капитальное». Факты, изложенные в корреспонденции, подтверждены. За нетактичное поведение во время политзанятий коммунисту Т. Г. Сочневу объявлено предупреждение.

Намечены мероприятия по улучшению организации проведения политзанятий».

Д. ВОЛКОВ,
зам. секретаря парткома
шахтоуправления «Капитальное».

«МАЯК КОММУНИЗМА»



2 СТР., 19 НОЯБРЯ

Отлично учатся, бдительно несут службу воины-ракетчики. Подведены итоги социалистического соревнования за дальнейшее повышение боеготовности, отличное знание и сбережение оружия и военной техники. Слово, данное в начале учебного года, ракетчики сдержали. Полностью выполнены все обязательства. 62 процента ракетчиков — отличники боевой и политической подготовки.

Готовность в любой момент выполнить самую трудную задачу — таков закон советских ракетчиков.

Отлично завершили учебный год ракетчики расчета, которым командует комсомолец лейтенант Николай Старовойтов. Они все стали классными специалистами, добились полной взаимозаменяемости. Слева направо: сержант Сергей Харчиков, лейтенант Николай Старовойтов, рядовые Владимир Ланских и Александр Тяпушкин.

Фото О. Пороховникова [Фотохроника ТАСС]



СОРЕВНОВАНИЕ — ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

ТРУДОВОЙ КАЛЕНДАРЬ УДАРНИКА

Р грузовой автоколонне АТП хорошо знают шоферы 1 класса Владимира Бенькова. Принимая участие в социалистическом соревновании трудающихся автоколонны, Владимир добился неплохих результатов. В плановом отде-



ле, куда я обратился с просьбой рассказать о работе Бенькова, мне сообщили: шофер первого класса Владимир Беньков выполнил пятилетку и сейчас работает в счет марта 1976 года. За 3 года 10 месяцев при плане 2 458 722 приведенных тонно-километров он достиг 3 219 758, выполняя месячную норму не ниже 130 процентов.

Родился Володя в трудное время 1941 года в небольшой деревушке Могилевской обла-

романтического. Собирался Володя, отслужив в армии, вернуться домой, но не получилось. Любимая девушка, окончив медицинское училище, получила направление в Осинники. Демобилизовавшись, солдат раздумывать не стал, сел в поезд и — в Сибирь. Так в 1964 году появился в автотранспортной шоферской Беньков.

«Володя, — задаю я ему вопрос, — что помогло тебе добиться таких высоких результатов в своей работе?»

Беньков, не задумываясь, отвечает: «Коллектив. Не подумай, что заученную фразу говорю. Это действительно так. Приехал. Место новое, никого не знаю. Но освоился быстро. Люди мне у нас нравятся: отзывчивые, доброжелательные в большинстве».

Соревнуется Володя со своим молодым напарником Геннадием Ардатовым. Соревнование соревнованием, но часто можно застать друзей-соперников у машины. Геннадий спрашивает, Володя охот-

но рассказывает. Много маленьких секретов знает Беньков. Одними поделились с ним товарищи, другие — плод долголетней работы. Сейчас свои знания он щедро передает Ардатову. Польза будет обоядная, да и соревноваться интереснее с сильным соперником, — говорит Володя.

Летят под колесами машины километры, Владимир Беньков выполняет новую пятилетку.

К. НИКОЛАЕВ.

На снимке: В. БЕНЬКОВ.

По итогам всесоюзного социалистического соревнования предпринятий Министерства угольной промышленности, коллектив шахты «Кузбасская» в третьем квартале четвертого, определяющего года пятилетки занял третье место. Заместитель секретаря партийной организации шахты Анатолий Михайлович Лавров так охарактеризовал работу шахты: «Третий квартал, время уборочной стадии, коллектив предприятия помогал подшефному совхозу убирать урожай, трудовые будни были заполнены до предела и несмотря на это горняки дали сверхплановую добчу». Успех шахты «Кузбасская» не случаен. Широкий размах получило здесь социалистическое соревнование. Заключены договоры между участками, бригадами, цехами. По показателям шахта идет с превышением принятых соцобязательств.

Например вместо 12 тыс. сверхплановых тонн угля, принятых на год, «Кузбасская» по итогам только десяти месяцев имеет 32 тыс. Реализовано продукции сверхзадания на 531 тысячу рублей. Повышена производительность

труда на 2,2 процента. Получено прибыли более 230 тыс. рублей, 17 тысяч тонн сверхпланового концентрата отправлено металлургам.

Вот одна из бригад, работа которой способствовала общему успеху. Комплексная бригада Анатолия Евлампьевича Клемюка с проходческого участка № 9 уже 18 октября рапортовала о выполн-

ении годового задания. Вместо 50 погонных метров горных выработок сверх задания по соцобязательству на год бригада Анатолия Евлампьевича уже сейчас имеет около 300.

Встарь на предоктябрьскую вахту по призыву горняков участка № 2, бригада А. Е. Клемюка вышла победительницей и награждена на вымпелом, грамотой и премией. В бригаде 3 звена, которые работают слаженно. Отлично трудятся проходчики — звеньевой А. Н. Кош-

ИТОГИ ОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Встав на предоктябрьскую вахту, коллектив шахты «Шусталепская» с честью выполнил свои обязательства. За месяц на гора было выдано сверх плана 4 250 тонн угля, а всего с начала года на счету горняков 100 021 тонна сверхпланового топлива.

Хорошо потрудились в октябре и подготовительные бригады. План проходки горных выработок был перекрыт на 59 метров. Эта заслуга в основном горняков первого и третьего участков.

Комитет профсоюза, подводя итоги социалистического соревнования, отметил хорошую работу участков № 2, 6, 7, 8, 1, 3. 2 242 тонны угля записали на свой счет горняки второго участка, руководит которым М. В. Данченко, они выполнили план на 113,8 процента, снизили зольность угля против стандарта на 0,4 процента. На 113,7 процента выполнил месячный план по очистным работам коллектив бригады (нач. Т. П. Олейников), здесь зольность угля снижена на 1,3 процента.

Мы уже упоминали, что основной вклад в сверхплановую проходку горных выработок внесли первый и третий участки. Но ни одному из них комитет профсоюза не смог присудить классного места. На первом участке проходчики не выполнили нормы выработки. А на третьем подвели коллектив проходчики Смирнов и Балахин совершившие прогулку. Несмотря на хорошую работу, в общем не смогли пробиться вперед и коллективы 2-го и 6-го участков, так как не выполнили всех условий положения о соревновании. (На втором — горнорабочий Нелюбов прогулял 3 дня, а на шестом — допущена травма).

Первое место с присуждением переходящего Красного знамени и денежной премии удостоены горняки седьмого участка (нач. И. М. Гилев). Они выполнили месячный план на 126,4 процента, добившись выработки норм на 130,4 процента. На втором месте добывающие восьмого участка (нач. В. М. Репетников), выдавшие на гора 12 114

тонн угля. Норма выработки выполнена на 120,6 процента, снижена также зольность угля.

Среди очистных бригад лучшим признан коллектив, который возглавляет К. М. Строев (участок № 2). Бригада выполнила план добычи на 153 процента, выдав сверх плана 1 209 тонн угля. Им присуждено первое место с вручением переходящего вымпела и денежной премии. А второй оказалась бригада В. А. Филимонова с восьмого участка.

У подготовительных бригад победителем вышел коллектив Г. И. Карабина с третьего участка. Выполнил план на 156 процентов, дополнительно пройдя 50 метров конвейерного штрека, он завоевал переходящий вымпел и денежную премию. Второй оказалась бригада А. И. Кучеренко, работающая тоже на третьем участке. И замыкает тройку лидеров соревнования бригада В. Я. Гыска с участка № 9. В соревновании бригад машинистов электровозов вот уже несколько месяцев уверенно держит первенство бригада И. К. Уварова.

Комитет профсоюза подвел итоги индивидуального соревнования за звание «Лучший по профессии». Победителями в этом соревновании признаны машинисты комбайна А. П. Кузин и Е. Я. Кочев, горнорабочие очистного забоя А. П. Кузьмин и А. Н. Лучинин, проходчики А. И. Илюшкин, Н. Ф. Кильяев, машинисты экскаватора С. А. Бурдин, В. С. Тушинский, доставщики-такелажники П. А. Варикаша, М. М. Павлов, электрослесари М. П. Брыксин, И. С. Семенов, машинисты электровоза П. Г. Катаев, К. П. Медзяков, крепильщик В. Г. Тельнов, электросварщик Л. А. Карташова.

Поздравляем славных тружеников с успехом и желаем им, а в их лице всему коллективу шахты «Шусталепская» новых трудовых свершений.

Р. КАМИН,
шахта «Шусталепская».

с «Кузбасской» сказал, что он будет обращаться в профком с просьбой об организации такой встречи. Думается, там поддержат пожелание горняков. Ведь такое положение дел наносит вред и самой бригаде А. Е. Клемюка, так как теряется один из основных принципов социалистического соревнования — дух соперничества, общность цели, да и «варка в собственном соку» никому еще пользы не принесла.

К положительным факторам, способствующим успешной работе, относится то, что на шахте широко предаются гласности трудовые успехи горняков. По-доброму, по-шахтерски чествуют победителей. В многотиражной газете, молниях сообщают о достигнутых успехах. На Доску почета заносятся имена лучших людей. Для победителей социалистического соревнования установлены премии. И горняки отвечают на это новыми трудовыми успехами.

В. РОЖКОВ,
шештатный корр.

На новых рубежах

внении годового задания. Вместо 50 погонных метров горных выработок сверх задания по соцобязательству на год, «Кузбасская» по итогам только десяти месяцев имеет 32 тыс. Реализовано продукции сверхзадания на 531 тысячу рублей. Повышена производительность

да занят нелегким шахтерским трудом. Ударник коммунистического труда, он не раз выходил победителем соревнования по профессии, награждался ценностями подарками. В чем секрет успеха бригады А. Е. Клемюка? Как сказал сам бригадир, — в понимании значения социалистического соревнования и правильном подходе к принятию соцобязательств, в сплоченности коллектива, в добром отношении друг к другу. В бригаде по-товарищески принимают мо-

лодежь, помогают воспитывать.

Но есть и недостатки, и их не скрывают. Мало уделяется внимания соперникам. Плохо проходит обмен опытом. Соревнуясь с бригадой А. В. Кобзева с шахты «Высокая», коллектив А. Е. Клемюка по всем показателям обошел ее, но ни разу не побывал на «Высокой», не поделился опытом.

Здесь часть вины падает и на профком шахты. А. Е. Клемюк обращался к бывшему председателю профкома Балахину с просьбой помочь встретиться с бригадой Кобзева, но встречу так и не организовали. Не проявила интереса к встрече и другая сторона. А в том, что польза от делового разговора двух соревнующихся бригад была бы большая — сомневаться не приходится. Бригадир

Александр Борин

ДИКОСТЬ

Судебный очерк

(Продолжение. Нач. в № 137)

Вакорину — пятьдесят четыре года. Маленький, седой, очень подвижный. Часа спокойно не просидит. На языке без конца шутки, прибаутки, побасенки. Не разрешь, когда балягурит, когда говорят всерьез. С женщинами игривый и обходительный, улыбнется, погладит ручку.

Злой! Злым его никто никогда не видел. Ни разу. За всю жизнь ни одного бранного слова. Пьяным тоже почти не встречали. Если в кои веки выпьет, весь скроется, сожмется, идет ниже травы, тише воды.

О Вакорине все твердо знали: беззречный. Безобиднее, безвреднее человека в городе не было. Мухи не обидят.

Подчиненные не упомнят слушая, чтобы Вакорин повысил голос. Только добром, только лаской, только по-хорошему. «Миша, Ваня, ребяточки, сделайте». «На собраниях и совещаниях с критическими замечаниями не выступал, нарушителей дисциплины покрывал» (из производственной характеристики).

Мнения своего Вакорин никогда не высказывал. Ни при каких обстоятельствах.

Но был навязчивый. Это отмечает каждый, кто знал Вакорина. Навязчивый, приставчивый. Все разумает, все выспросит, влезет в душу.

Впрочем, чаще не с просьбой, а, наоборот, с предложением использовать. Ему прямо-таки не терпелось людям услужить, угодить. Угодливость была его первой чертой, на лице у него было написано: «Я угодливый».

Вакорин не окончил и восемь классов, ушел из седьмого. Работником считался неважным, мало-квалифицированным. [Директор тогра И. Г. Шахурин: «Я ему постоянно устраивал выволочки. За одно, за другое. Он буквально плакал у меня в кабинете». Но, будучи беззречным и услужливым, должностями Вакорин обычно занимал выигрышные, полезные. В горкомхозе нарезал участки для индивидуального строительства. Семь лет был прорабом горпищекомбината. В тогре имел контакт с любым магазином города. Где нужен капитальный ремонт — он, Вакорин. Разбитое стекло вставит — тоже он, Вакорин.

После убийства Варлаковой у него на работе сделали обыск. В сейфе нашли разные суммы денег. Выяснилось — не его, просители. Тридцать рублей дала касир с мебельной фабрики, прошла доставка ей гобеленовый коврик. Шестьдесят дал на сапоги человек, который шапки шьет. Семьдесят пять дала кладовщица Катя...

Правда, сегодня вспоминают: обещал Вакорин охотнее, чем сделал. Мог тянуть месяцами.

Но это — кому как. К иным он просто набивался с одолжением. Следователь Альберт Александрович Сулейменов, которому достанется потом вести дело об убийстве Варлаковой, приехал в Куйбышев три года назад. Первое время не имел квартиры, жил в прокуратуре. Однажды вечером вышел взял топор у соседа, нарубить дров. У ворот стоит совершенно незнакомый человек. «Вы Альберт Александрович Сулейменов? Здравствуйте, я Вакорин из тогра... И тут же пригласил Сулейменова в ресторан. Тот

удивился, отказался, естественно Вакорин не обиделся. Сказал: «Вот мой телефон. Если чего понадобится доставить...» И сам побежал к соседу, сам принес топор.

Уже тогда, три года назад, задумал Вакорин совершил преступление! Предполагают: а вдруг придется иметь дело с Сулейменовым!

Ничего подобного.

Просто Сулейменов был в его глазах видным, влиятельным членом. Человеком с весом. Это заметите: существенно.

После убийства Надежды Ивановны возникла версия: а не замешан ли Вакорин в каком-либо корыстном преступлении, в воровстве или во взяточничестве? Надежда Ивановна могла о том знать, и поэтому он ее убрал.

Все тщательным образом изучили, проверили. Нет — ни воровства, ни взятки.

Вакорин любил, конечно, досуг, был хозяином, «живел с коньком». Скопил на «Москвич» и на кирпичный гараж. [Составляя частные сметы на строительство, да и теща с тестем помогли: она вяжет оренбургские платки на продажу.] Но не каменные палаты и не тысячи на сберкнижке были для Вакорина самыми главными в жизни.

Важней было котироваться. Иметь в городе знакомства, связи. Знать, что ты вхож. Что тебя все знают. (Прокурор Куйбышева Н. С. Михин: «Просите в городе, как зовут прокурора — наверное не скажут. А Василий Иванович знал все, все до единого»).

Ради того, чтобы котироваться, говорят сегодня, Вакорин умел от быка достать молока. Пробившейся в душу.

Но разве все эти сведения о Вакорине могли хоть на йоту помочь следствию понять его преступление?

С каждым днем выяснялись все более кошмарные, почти неправдоподобные подробности убийства. (О них речь впереди). Но подробности эти никак не совпадали с тем человеческим типом, который предстал перед следствием. Никак не соответствовали ему.

Получалось, будто не с одним, а с двумя Вакоринами имело дело следствие. Один — маленький, заурядный, скользкий, жалкий. Скорее безобидный. Совсем не страшный. Другой — очень страшный. Другой — без капли жалости и сострадания в сердце. Другой — дикий зверь. Убийца.

Как же первый Вакорин мог оказаться вторым Вакорином? Что понадобилось для этого? Какие силы заставили?

Но сперва о покойной Надежде Ивановне Варлаковой.

Ей было сорок четыре года. Хорошее лицо. Выразительные голубые глаза. Волосы до колен. Чуть-чуть ссутулилась.

Что ее отличало прежде всего? Доверчивость. Откровенность. Охотно рассказывала о себе подругам. Людей тоже вызывала на откровенность. Была прямодушной, бесхитростной, со всеми одинаковой. Рангов для нее не существовало.

[Продолжение следует]



Свет в конце тоннеля

Для того, чтобы мы могли жить спокойно, чтобы навсегда исчезла корысть, алчность, жестокость, ни минуту не прекращают борьбу с преступниками мужественные стражи правопорядка. Некоторые эпизоды этой борьбы послужили сюжетами фильмов режиссера А. Бренча «Когда дождь и ветер стучат в окно», «24—25 не возвращаются», «Шах королеве бриллиантов».

Новая его картина «Свет в конце тоннеля» также поставлена на Рижской киностудии по сценарию С. Александрова и В. Кузнецова (оператор Г. Пилипсон) и продолжает ту же тему.

На далеком сибирском прииске совершено дерзкое нападение на инкассатора. Похищены золотые слитки. Грабителей было двое. Задыхаясь от тяжелой ноши, они, теряя силы, пытались уйти как можно дальше не обращая внимания на хлеставшие по лицу ветки, спотыкаясь о корни деревьев и кочки.

Работники милиции разрабатывают план раскрытия преступления.

Обилие действующих лиц, разных столкновений, схваток с бандитами, общая статистика фильма — все это требовало особенно тщательного подбора актеров.

Фильм «Свет в конце тоннеля» будет демонстрироваться в кинотеатре «Спартак» с 21 ноября. Приглашаем всех зрителей нашего города посмотреть кинофильм «Свет в конце тоннеля».

З. НИКУЛИНА, директор кинотеатра «Спартак».

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

19—20 — в большом зале «ЗОВ ПРЕДКОВ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50), в малом — «СЕКРЕТ ВЕЛИКОГО РАССКАЗЧИКА» (9-30 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «СМЕНА»

19—20 — «СВОБОДНОЕ ДЫХАНИЕ» (5, 7, 9), для детей «ТАЙНА ПРЕДКОВ» (3).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

19—20 — «ОКЛАХОМА, КАК ОНА ЕСТЬ» (5, 7, 9), для детей «ПТИЦЫ НАД ГОРОДОМ» (3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

19—20 — «МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ!» (4, 6, 8).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ»

19—20 — «ПОХИЩЕНИЕ В ПАРИЖЕ» в 2-х сериях (4, 7), для детей «АЛИ-БАБА И СОРОК РАЗБОЙНИКОВ» (2).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

19—20 — «ДМИТРИЙ КАНТЕМИР» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

ВОРКУТИНСКИЙ городской радиоклуб ДОСААФ объявляет прием на заочные курсы стенографии. Стенография — это сквозное письмо особыми знаками. Знание стенографического письма имеет огромное значение для быстрой записи под диктовку статей, докладов телефонограмм и деловых бумаг. Студенты, вооруженные стенографией, записав лекцию, будут располагать подобным и исчерпывающим учебным пособием. Стенография оказывает людям неоценимую помощь, находя многообразное применение в работе каждого человека.

По всем вопросам, связанным с поступлением на заочные курсы стенографии, обращаться по адресу: 169900 г. Воркута, ул. Ломоносова, 6-м, радиоклуб, заочное отделение. Телефон для справок: 4-26-30.

Для получения ускоренного ответа о правилах приема, в письме с запросом вложите конверт с подписанным обратным адресом.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Междуреченске на такую же в Осинниках. Сверяться: г. Осинники, ул. Чкалова, 8.

Коллектив городской поликлиники № 1 скорбит по поводу преждевременной смерти медсестры АВЕТИСОВОЙ

Валентины Семеновны

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив городской поликлиники № 1 выражает глубокое соболезнование заведующей поликлиникой В. П. Каширай по поводу смерти ее отца РЫБАС Петра Архиповича

С ТЕЛЕВИДЕНИЕМ

СРЕДА, 20 НОЯБРЯ
КЕМЕРОВО

11.00 «Шахтерские горизонты». (Повтор. от 19-XI-1974 г.).
11.45 «Земля, до востребования». Художественный фильм 1, 2-я серии. 14.10 «Концерт-73». Фильм-концерт.

МОСКВА

14.30 Премьера документального телефильма «Праздник земли молдавской». 15.30 «Встреча с песней». 16.00 Выступление командующего ракетными войсками и артиллерией сухопутных войск Маршала артиллерии Г. Е. Передельского. 16.15 Концерт. 16.45 «Ключи от неба». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Веселка» Дрогобычевского Государственного педагогического института.

КЕМЕРОВО

19.00 Новости Кузбасса.

МОСКВА

19.10 К 50-летию образования Каракалпакской АССР. В передаче принимает участие первый секретарь Каракалпакского обкома КП Узбекистана К. К. Камалов. 19.40 «Песня-74». 20.00 Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР М. Горький. «Старик». 22.30 «В вашем доме». 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» (Москва) — «Химик» (Воскресенск).

ЧЕТВЕРГ, 21 НОЯБРЯ

МОСКВА

14.45 Ленинский университет миллионы. «Социалистическая экономика и научно-технический прогресс». 15.15 «Ждем тебя, парень». Художественный фильм. 16.45 «Поэт заслуженный артист РСФСР А. Розум». 17.25 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). 3-й период.

КЕМЕРОВО

18.00 «Тургенев». Документальный фильм. 18.30 «Эксперимент расширяется». Бригадный подряд в тресте «Кемеровохимстрой». 19.00 Новости Кузбасса.

МОСКВА

19.10 Премьера документального фильма. «Социалистическая Монголия». Производство АПН и Монгольского телевидения. 19.50 «Голубой огонек». 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 22 НОЯБРЯ

КЕМЕРОВО

18.00 Фестиваль городов и районов Кузбасса. Беловский район. 19.00 Новости Кузбасса.

МОСКВА

19.10 «Мир социализма». К 50-летию провозглашения Монгольской Народной Республики. 19.40 «Чапаев». Художественный фильм. «Ленфильм». 1934 г. 21.25 Концерт мастеров искусств. Передача из Ашхабада. 23.00 «Время».

Редактор

А. А. ШИШКИН

Ответственные за техническое исполнение номера корректор П. Купцова, метрограф А. Курганова, линотиписты В. Становова, Т. Макарова, печатники А. Белов, Е. Белова.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области,
ул. Ленина, 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45. Бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г.
Осинники Новокузнецкого полиграфического производственного комбината. Объем — 1 печатный лист.

Заказ № 5375. Тираж 19635